
MINISTÉRIO DAS COMUNICAÇÕES
Comissão de Ética do Ministério das Comunicações

ATA DA 10ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE ÉTICA DO MINISTÉRIO DAS
COMUNICAÇÕES

Assunto: 10ª Reunião Ordinária da Comissão de Ética do Ministério das Comunicações.

Local: Reunião virtual realizada via Plataforma MS Teams.  Data: 29/09/2022

Presentes: Mirian de Fátima Fiuza de Oliveira (Presidente); Ana Maria dos Santos (Membro titular); e
Polyanna de Jesus Moreira (Secretária-Executiva)

 
ATA

 

Aos vinte e nove dias do mês de setembro de dois mil e vinte e dois, por meio da plataforma Microsoft
Teams, reuniram-se os membros da Comissão de Ética do Ministério das Comunicações (CE/MCom)
acima listados. O Membro Titular David de Oliveira Penha não pode estar presente na reunião, pois foi
convocado para participar de outra reunião na Presidência da República. Inicialmente, a presidente, srª.
Mirian de Fátima Fiuza de Oliveira, informou que até o presente momento não há demandas de denúncias
ou de pedidos de orientações no âmbito da Comissão de Ética deste órgão. Também informou sobre a
solicitação de assinatura do Termo de adesão ao Código de Conduta Ética do MCom
(Processo 53115.025345/2022-69). Neste momento, o referido termo foi encaminhado para assinatura
dos servidores públicos efetivos, servidores públicos sem vínculo, empregados públicos e contratados
temporariamente. A presidente informou que o Termo de Adesão a ser assinado por colaboradores
terceirizados e estagiários foi encaminhado à Subsecretaria de Orçamento e Administração (SOAD) para
que, em ação conjunta da Coordenação de Recursos Logísticos e da Coordenação-Geral de Gestão de
Pessoas, colher as assinaturas de todos. A presidente informou que realizou a inscrição da Comissão de
Ética MCom no VIII Concurso “Boas Práticas na Gestão da Ética, apresentando o Código de Conduta do
MCom  como instrumento norteador de práticas de gestão e educação para a ética e, por isso, trata-se de
uma boa prática a ser reconhecida e disseminada, já que reúne em um normativo único as diretrizes e
princípios que devem ser observados por todos os agentes públicos do Ministério, a fim de nortear as
relações com os públicos internos e externos e que visa à promoção da educação ética com ênfase nas
funções preventiva, consultiva e educativa, incluindo disposições acerca das condutas dos agentes públicos
nas interações virtuais no ambiente corporativo.  A presidente tirou dúvidas da Secretária-Executiva sobre
as entregas do Plano de Trabalho, informando que não há pendências. Sobre a indicação da Secretária-
Executiva, a presidente irá verificar a possibilidade de formalização de sua designação pelo Sr. Ministro
de Estado ou delegação de competência para tal, tendo em vista que foi a Secretária-Executiva Adjunta,
sra. Flávia Duarte, quem tratou do assunto com as instâncias superiores e procedeu à indicação. A
presidente deixou os seguintes encaminhamentos para os membros: a) realização de capacitação na ENAP
por parte do membro titular David de Oliveira Penha e; b) membros da comissão colaborarem na
elaboração do Plano de Comunicação do Código de Conduta MCom: cada membro deve trabalhar
com três temas do Código e fazer uma proposta de texto para divulgação pela Assessoria Especial de
Comunicação Social - ASCOM (o membro deve informar no chat do teams quais temas irá trabalhar, a
fim de evitar duplicidade). A Presidente informou que a próxima reunião tem previsão para ocorrer no dia
21 de outubro de 2022, quando o material solicitado deverá ser apresentado. Nada mais havendo a tratar,
a presidente encerrou a reunião, agradecendo a presença de todos. E para constar, eu, Polyanna de Jesus
Moreira, lavrei a presente ata que, depois de lida e aprovada, será assinada por mim, pela presidente e por
todos os presentes.
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https://www.gov.br/planalto/pt-br/assuntos/etica-publica/sistema-de-gestao-da-etica/cadernos-boas-praticas/viii-concurso-boas-praticas-na-gestao-da-etica


Documento assinado eletronicamente por Mirian de Fatima Fiuza de Oliveira , Presidente da
Comissão de Ética do Ministério das Comunicações, em 30/09/2022, às 11:41 (horário oficial de
Brasília), com fundamento no § 3º do art. 4º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020 .

Documento assinado eletronicamente por Polyanna De Jesus Moreira , Secretário-Executivo da
Comissão de Ética do Ministério das Comunicações, em 30/09/2022, às 12:21 (horário oficial de
Brasília), com fundamento no § 3º do art. 4º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020 .

Documento assinado eletronicamente por Ana Maria dos Santos , Membro da Comissão de Ética
do Ministério das Comunicações Titular, em 04/10/2022, às 10:38 (horário oficial de Brasília),
com fundamento no § 3º do art. 4º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020 .

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site https://super.mcom.gov.br/sei/verifica,
informando o código verificador 10424577 e o código CRC 4F28A2C0.

Referência: Processo nº 53115.009538/2022-72 SEI nº 10424577
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